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          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
           Δ’ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ

          ΠΑΡΙΣ ΚΟΥΚΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ
           Βουλευτής ν. Κοζάνης  

                                                                                                         Τρίτη, 28 Απριλίου 2026
ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: 

- Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών, κ. Χρ. Δήμα

Θέμα: «Το Επιτελικό Κράτος κατάφερε να αφήσει χωρίς πινακίδες κυκλοφορίας το νομό Κοζάνης και 

σχεδόν όλη τη Δυτική Μακεδονία»

Το τελευταίο χρονικό διάστημα έχω γίνει αποδέκτης διαμαρτυριών από κατοίκους του  νομού 

Κοζάνης, οι οποίοι μου περιγράφουν το απερίγραπτο: αγόρασαν αυτοκίνητο, αλλά δεν μπορούν να το 

κυκλοφορήσουν,  γιατί  δεν  υπάρχουν  νέες  πινακίδες  κυκλοφορίας,  επειδή  το  Υπουργείο  δεν  έχει 

εφοδιάσει τις  κατά τόπους αρμόδιες Υπηρεσίες.  Τα περιστατικά κορυφώθηκαν τις  τελευταίες ημέρες, 

καθώς το πρόβλημα ταλαιπωρεί ευρύτερα τη Δυτική Μακεδονία, εκτεινόμενο και σε άλλους νομούς της 

περιφέρειάς  μας  (βάσει  των  περιγραφών,  φαίνεται  πως  πινακίδες  υπάρχουν  ακόμα  μόνο  στην 

Καστοριά).

Η μη διαθεσιμότητα πινακίδων και  η  συσσώρευση εκκρεμοτήτων και  καθυστερήσεων στις 

διαδικασίες ταξινόμησης, ταλαιπωρεί -χωρίς την παραμικρή υπαιτιότητά τους- συμπολίτες μας που 

έχουν  ήδη  καταβάλει  διόλου  ευκαταφρόνητα  ποσά  (και  μάλιστα  σε  μια  περίοδο  πολύπλευρα 

εκτοξευμένου κόστους ζωής) για την αγορά οχήματος. Ταλαιπωρεί, επίσης, τοπικούς επαγγελματίες και 

επιχειρήσεις,  αφού η ακινητοποίηση του οχήματός τους, με άλλα λόγια του απολύτως απαραίτητου 

εργαλείου της δουλειάς τους, συνεπάγεται ζημία και πρόσθετο λειτουργικό κόστος.

Αξίζει δε να ληφθεί υπόψη ότι η έλλειψη αποθέματος πινακίδων κυκλοφορίας δεν πλήττει μόνο τις 

νέες  ταξινομήσεις οχημάτων,  αλλά  και  όλους  όσοι  υποχρεούνται  να  προβούν  σε  αντικατάσταση 

πινακίδων, λόγω απώλειας, φθοράς, καταστροφής κλπ.

Προκαλεί μάλιστα εντύπωση πως το Υπουργείο άφησε να κορυφωθεί τέτοια έλλειψη αποθέματος, 

όχι για κάποιο απρόβλεπτο, πρωτόγνωρο ή κατ’ εξαίρεση είδος που εκτάκτως κλήθηκε να προμηθευτεί για 

πρώτη φορά, αλλά για μια  διαρκή και πάγια αναγκαιότητα που θεωρητικά θα έπρεπε να ήταν στον 

συνήθη τακτικό προγραμματισμό προμηθειών.

Δεδομένου ότι από έρευνα που πραγματοποίησα στα μέσα κοινοβουλευτικού ελέγχου που έχουν 

καταθέσει  στη  Βουλή  τους  προηγούμενους  μήνες  συνάδελφοι  Βουλευτές,  προκύπτει  πως  αντίστοιχη 

έλλειψη εμφανίστηκε από τις αρχές του έτους και σε άλλες περιοχές της Χώρας, ενώ προβληματισμό 

προκαλεί το γεγονός πως σχετικές Ερωτήσεις και Αναφορές παραμένουν αναπάντητες.
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1) Ποια είναι η έκταση του προβλήματος και ειδικότερα ανά νομό της Δυτικής Μακεδονίας:

i) Σε ποιες κατηγορίες μεταφορικών μέσων εκτείνεται;

ii) Πότε ακριβώς ξεκίνησε;

iii) Ποιος  είναι  ο  αριθμός  αιτήσεων που  παραμένουν  σε  εκκρεμότητα εξαιτίας  της  έλλειψης 

πινακίδων;

2) Για ποιους λόγους προέκυψε το πρόβλημα στην περιοχή μας και ποια μέριμνα έλαβε το Υπουργείο, 

έστω για τη μεταβατική προσωρινή διευθέτησή του;

3) Πως αιτιολογείτε το γεγονός ότι (την παρούσα χρονική περίοδο και ενώ πανελλαδικά προ μηνών 

έχουν καταγραφεί ελλείψεις σε διάφορους νομούς) οι ελλείψεις εντοπίζονται στο νομό Κοζάνης και 

σχεδόν σε ολόκληρη τη Δυτική Μακεδονία; Έγινε εκ μέρους σας κάποια χρονική προτεραιοποίηση 

στην -έστω μεταβατική- κάλυψη των αναγκών των Περιφερειακών Ενοτήτων της Χώρας και, εάν ναι, 

με ποια διαφανή κριτήρια;

4) Σε ποιες ενέργειες έχετε ήδη προβεί και ποιες μένουν ακόμη να ολοκληρωθούν για την επίλυση του 

προβλήματος;

5) Σε ποια συγκεκριμένη ημερομηνία θα έχει πλήρως διευθετηθεί η διαθεσιμότητα πινακίδων στο νομό 

Κοζάνης και στους άλλους νομούς της Δυτικής Μακεδονίας που αντιμετωπίζουν έλλειψη;

6) Ποια μέτρα θα λάβετε, για να διασφαλίσετε ότι δεν θα επαναληφθεί στο μέλλον το πρόβλημα;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις)




